

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

BESNICA

Problemi so, dobra volja za reševanje pa tudi je!

Čimprej bi morali urediti urbanistični načrt za našo KS. Tako bi vedeli, kaj z usmerjeno gradnjo, kje graditi strnjena stanovanjska naselja, kje individualne hiše in kje počitniška naselja. Dole je vse to stihijsko, brez načrtov, pa se zato srečujemo s problemi, kot so: oskrba z dobro pitno vodo, z elektriko in seveda dovozne poti.

Velik je tudi problem opuščenihi kmetij. Pri reševanju tega bi morali zagotoviti socialno varnost ostarelih kmetov, ki jih je pri nas največ v naši občini. To bi morali rešiti čimprej.

Oskrba s pitno vodo ni zadovoljiva. Imamo 13 vodovodov, vendar niti eden ne ustreza — tako količinsko kot higiensko — sanitarnim predpisom. Vodovodi so bili zgrajeni udarniško in prilagojeno potrebam tedanjega časa. Sedaj niti tehnično več ne ustrezajo.

Srečujemo se s pomanjkanjem dobrih cest, javne razsvetljave posameznih vasi, telefonov in prometne povezave z mestom (ni avtobusa)!

Tare nas pomanjkljiva prosvetna in klubska dejavnost, ter problem prostorov za delovanje KS.

In naše delovanje, oziroma podrobneje: sodelovanje med dele-



Stanislav Gale, predsednik temeljne delegacije v KS Benica za zbor KS naše občinske skupščine, roj. 1943, nadzorni varnostnik, stanuje v Volavljah št. 26

gacijami in samoupravnimi organi? Temeljna delegacija vabi na svoje seje k obravnavanju gradiva predstavnike sveta in člane komisij pri svetu KS, da skupaj predelamo gradivo in damo rebitne pripombe nanj. Delegat temeljne delegacije je stalno navzoč na sejah sveta ali skupščine KS in tam poroča o delu delegacije, na njenih sestankih pa informira druge člane delegacije o sklepih in o obravnavanih temah s seje sveta ali skupščine KS in občinske skupščine ali s sestankov KK SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacij na terenu, na katerih tudi seznanjamo navzoče s sprotno problematiko. Sicer pa se med seboj tudi osebno poznamo in torej poznamo tudi problematiko posameznih vasi.

V sodelovanju s sosednjimi KS nimamo tradicije, obstaja pa želja, da to vzpostavimo, okrepimo in razširimo.

STANISLAV GALE

ZALOG

Občni zbor društva upokojencev

V mesecu maju so se upokojenci iz Zaloga, Sp. Kašlja in Podgrada zbrali na prvem občnem zboru svojega društva v naši KS. Zbralo se je nad 100 članov s predstavniki KS in občinske zveze DU ter s predstavnikom republiške zveze DU.

Komaj štiri leta so potekala od ustanovitve društva. Ob poročilih o opravljenem delu v tej prvi mandatni dobi se je marsikdo spraševal, kako je bilo mogoče med upokojenci ustvariti tako delovno ozračje in zainteresiranost za skupne potrebe. Kljub mnogim organizacijskim težavam, ki so se pojavljale zlasti v začetku, je društvo izvedlo sprejete programe.

Prvi cilj je bil pridobitev lastnih klubskih prostorov, kjer naj bi se upokojenci združevali in poblizje spoznavali. Akcija je stekla in obrodila sadove. Nekaj lastnih finančnih sredstev, dotacija republiške zveze DU in predvsem pomoč KS so omogočili, da so z gradnjo doma pričeli in nadaljevali. Danes je dom pod streho in potekajo že zaključna opravila. Ponosni so na prostovoljno delo, ki so ga opravili skupaj z mladinci in drugimi krajanji. Največ delovnih ur so opravili vojaški vojni invalidi. Pri tem velja posebej poudariti, da je dom prilagojen tudi za najtežje invalide.

Na občnem zboru so poročali še o vsestranski živahnosti društvenega življenja: o priljubljenih izletih, o gobarskem tekmovanju v Celju, kjer je zaloška ekipa dosegla 2. mesto, o dejavnostih v tednu upokojencev v občinskem in medkrajevnem merilu, o obiskih najstarejših članov idr.

Gostje so pozorno prisluhnili poročilom in se pohvalno izrazili o doseženih uspehih.

Na občnem zboru so bili izvoljeni nov izvršni in nadzorni odbor, pa razni odbori in komisije, ki bodo poskrbeli za klubsko življenje v novem domu, za dobro gospodarjenje, za reševanje socialnih zadev upokojencev in za primerno rekreacijsko delovanje. SS

KODELJEVO

Dvajsetega maja je bila v OŠ Ketteja in Murna vsakoletna prireditelja za starejše občane. V imenu organizatorja — krajevnega odbora RK Kodeljevo — in drugih družbenopolitičnih in družbenih organizacij je zbrane pozdravila predsednica KO RK Francka Kamnar. Pester kulturni program so pripravili učenci osnovne in glasbene šole. Nekaj pesmi je povedal tudi upokojeni gledališki igralec krajan Marjan Benedičič. Med programom sta zbranim spregovorila še predsednik KK SZDL Ferdo Majdič in predsednik društva upokojencev Kodeljevo Janez Erjavec.

Na sliki: Med zakusko in prijateljskim klepetom pa še posebna pozornost: šopek za najstarejšega občana 94-letnega Lenarta Zupana. Besedilo in slika Jurij KORENC



NOVE FUŽINE

Brv za pešce čez Ljubljanico

Na dan mladosti je bila na bregu Ljubljanice v našem naselju skromna slovesnost ob pričetku del za gradnjo brvi čez reko. Povezovala bo Nove Fužine s Štepanjskim naseljem in naprej z rekreacijskim centrom na Golovcu. Armiranobetonska brv bo dolga ok. 87 metrov in široka ok. 3 metre. Že urejena visokovodna nasipa na obeh bregovih Ljubljanice bosta omogočila preprost priključek brvi nanju. Po predvidenih naj bi bila dela končana v pol leta. Izvajalec del je GIP Gradis.

NASELJE NOVE JARŠE

Bo Emona center zgrajen do 29. novembra?

Nasproti Žita ob Šmartinski cesti raste nov oskrbovalni center: Emona center Nove Jarše.

Delavci Gradisa so pripeljali buldožerje za izkop konec aprila. Do konca maja so že zabetonirali temelje. Delovodja na gradbišču Geza Cipot nam je posredoval nekaj osnovnih podatkov: Oskrbovalni center bo obsegal 1700 m² samopo-

strežne trgovine, gostinski del z bifejem, skladišni del s hladilnico za meso, sadje in zelenjavo ter upravne prostore. Površina vseh teh prostorov je velika okrog 4500 m². Dela potekajo nemoteno, saj je rok za odprtje centra relativno kratek: 29. november 1982. Prebivalci Novih Jarš bodo bogatejši za močan oskrbovalni center. I.C.

MOSTE

Naša ekipa na orientacijsko taktičnem tekmovanju druga

V organizaciji OK ZRVS je bilo v soboto 22. maja v Zajčji dobri II. občinsko orientacijsko tekmovanje ekip ZRVS in ZSMS.

Discipline: orientacijski pohod (6 km), topografija, taktični znaki, taktična naloga, streljanje z zračno puško, razstavljanje in sestavljanje puške, teoretični testi iz vojaške teo-

rije, teoretični testi iz tematike NOB (ZSMS) in met ročne bombe.

Ekipa Most, sestavljena od treh rezervnih starešin in treh članov ZSMS, je v skupni uvrstitvi osvojila drugo mesto, kar je lep uspeh glede na to, da je bila uvrstitev naših ekip na prvem tekmovanju lani slabša: deveto oziroma dvanajsto mesto. MG

SELO

V prejšnji št. Nsk se nam je na 15. strani vrnila neljuba pomota: v 4. stolpcu je bilo v 7. vrstici 1. odstavka od zgoraj dvakrat natisnjeno ZRVS,

pravilno pa bi moralo drugič pisati ZVI.

Za napako se opravičuje UREDNIŠTVO

LETNO VĀRSTVO OTROK OD 5. DO 12. LETA STAROSTI

Obveščamo krajanje, da se bo ob zadostnih prijavah pričelo letno varstvo otrok 1. julija in se nadaljevalo vse do 20. avgusta, tj. organiziramo ga oba meseca šolskih počitnic. Varstvo je brezplačno, vodijo ga strokovno usposobljene vzgojiteljice, traja pa dnevno od 6.30 do 14.30, torej v času, ko starši delajo. Otroci imajo lahko malico s seboj, društvo prijateljev mladine pa se lahko dogovori z ustreznim zavodom za toplu enolončnico, kar pa plačajo starši.

Letno varstvo organiziramo za otroke zato, da jim julija in avgusta zagotovimo brezskrbne počitnice in varno igro na igriščih, sprostitev na kopališču, izletu itd.

Starši! Svetujemo vam, da razmislite o ponujeni možnosti varstva vašega otroka in ga prijavite!

Ce ste se odločili, takoj sporočite otrokove podatke (ime in priimek, naslov in rojstno letnico) na sedež krajevnih skupnosti Moste, Ljubljana, Zaloška 61, pisno ali po telefonu št. 441-436.

Društvo prijateljev mladine Moste-Selo

ŠTEPANJA VAS



Otroci so risali

»V petek bomo risali z barvno kredjo na Bilečanski. Zberite se ob 16. uri ob pohodu pod Litjisko. Za žejo bo sok.« Tako nekako so vabili z otroško roko narisani in napisani plakati dan prej na vhodih v stolpnice in bloke v južnem delu Štepanjskega naselja.

Bilo je sončno in prišlo so — okrog sedemdeset otrok iz Bilečanske, Gmajne, Vlahovičeve, Angelece Ocepove... Tri ure so otroci ustvarjali, postikali asfalt Bilečanske ulice, nato pa se ploščad pred novo osnovno šolo. Bilo je lepo in prijetno, kljub temu, da imamo med nami tudi srednješolce, ki se jim zdi herojsko nagajati mlajšim od sebe.

Prek ankete pa smo zvedeli, da je med nami tudi 45 pevec, cela vrsta recitatorjev, pa tudi orkestrčka ne bo težko sestaviti.

Brez velikega hrupa in trušča bo v naši KS zazvela kar najbolj pristna kulturna dejavnost. Edini večji problemček, s katerim se bomo morali malo bolj pozabavati, je obveščanje: Kdaj in kje bodo »proslave«! Na sliki: Čez sto otrok se je zbralo in risalo na asfaltu. Zdaj že sprašujejo Ivo Šubelj-Kramarjevo: »Tovarišica, kdaj bo spet kaka proslava?« (Slika: UB)

UROŠ BLATNIK

Čiščenje potoka

V kratkem času, ki je pretekel od takrat, ko je bila ustanovljena nova OO ZSMS Gmajna, smo imeli tudi že nekaj akcij. Prva večja je bila čiščenje potoka. Z njo smo tudi mladi člani mlade OO ZSMS prispevali k akciji za lepšo in čisto Ljubljanico.

Besedilo Mojca Rode, slika Mehle



KS Jožeta Moškriča-Cirila

Proslava krajevnega praznika

Mi smo zidarji novega časa, cilji so naši daleč naprej, staro podrl, novo zgradili bomo v luči naših idej!

Jože Moškrič

Te spodbudne besede iz pesmi Jožeta Moškriča so nas pozdravile

tuta bomo začrtali sedanje in prihodnje delo. S tem v zvezi nas čakata še organiziranje hišne in ulične samouprave ter volitve v samoupravne organe KS.

Zadnja leta so bili zgrajeni v industrijskem predelu pomembni gospodarski objekti — Blagovno



Naši osnovnošolci so se lepo vključili v proslavo (Slika: Jure Korenc)

le, ko smo se 27. maja zbrali k proslavi praznika naše KS. Avla OŠ Jožeta Moškriča se je dodobra napolnila z mnogimi krajanji, na odru pa so že bili zbrani učenci domače šole in mešani pevski zbor Nove Jarše.

V uvodu je zadonela Internacionala, ki jo je odpel MPZ Nove Jarše, za njo pa je v slavnostnem govoru nanizal misli predsednik skupščine KS Marko Hočevar, ki je med drugim dejal:

»Zbrali smo se na dan, ko je bila leta 1965 ustanovljena krajevena skupnost Nove Jarše, istočasno pa praznujemo krajevni praznik v spomin na maj 1941, ko je bil ustanovljen krajevni odbor OF in na maj leta 1942, ko so prvi krajanji iz naselja odšli organizirano v partizane.

Letos mineva dve leti, ko smo s preobrazbo krajevnih skupnosti začeli uresničevati zamisel tovariša Tita o kolektivnem vodenju in organiziranju delovnih ljudi in občanov v KS. Z dopolnitvijo sta-

transportni center, Indos, Julon, obrati Saturnusa in Gradisa ter Emona center, ki pomenijo krepitev trdnosti KS. Razen tega pa se je razmahnila stanovanjska gradnja.

Vse to pa terja vključevanje čimveč prebivalcev v organe KS, ker bomo le tako lahko delovali v zadovoljstvo vseh krajanov.

Potem so nastopili šolarji s pevskim zborom in vmesnim recitalom pesnitev in zelo uspešno poudarjenimi odlomki iz t esedil pesnika in narodnega heroja Jožeta Moškriča.

Za tem je sledila podelitev plaketa in značk OF — prejelo jih je 39 občanov — nakar je sledil nastop MPZ Nove Jarše s partizanskimi in priložnostnimi pesmimi.

Vtis o proslavi je bil zelo dober, še zlasti ker sta sodelovala šola s svojimi učenci in domači pevski zbor, torej domači kulturniki, v proslavo domačega krajevnega praznika.

TONE BANČIČ

Vaja civilne zaščite

Štab za civilno zaščito naše KS je 22. maja organiziral skupno vajo specializiranih enot krajevnih skupnosti in splošnih enot hišne-ulične civilne zaščite (CZ). Posebna pozornost je bila usmerjena v samostojno vodenje štaba in enot SZ.

Ob 7. uri se je sestel štab s komandirji enot, poveljnik štaba Ivan Selakovič pa je razložil zamisel vaje: Rušilni potres jakosti ok. 8. stopnje CMS je danes zjutraj ob 6.45 prizadel Ljubljano in njeno širše območje. Povzročil je precej škode na stanovanjskih zgradbah in komunalnih napravah. V starem delu naše KS se predvideva, da je v poškodovanih zgradbah zasutih več stanovalcev, v VVZ Kekec in PMD pa je ranjenih ali celo mrtvih več otrok. V industrijskem delu naselja je manj ranjenih, ker je potres nastal zunaj delovnega časa. Iz smeri Julona in BTC je čutili strupene pline. Električno, telefonsko in vodovodno omrežje je precej uničeno. Za sedaj se požar ni pojavil, a nevarnost je velika, predvsem v zgradbah montažnega tipa, kot je VVZ Kekec, in v kletih stanovanjskih blokov.

Štab je prek kurirske mreže aktiviral specializirane enote KS in splošne enote hišne-ulične CZ, ki so takoj po prihodu na zbiralnice začele z reševanjem in nudenjem prve medicinske pomoči poškodovancem.

Neposredno pred začetkom vaje so člani mladinske brigade in odrasli taborniki postavili velika šotora za postajo PMP in štab CZ ter več manjših šotorov za potrebe oddelka za socialno delo. Medtem so komandirji enot iz skladišče KS prejeli še preostalo opremo.

Težišče vaje je bilo usmerjeno na VVZ Kekec, PMD in na stanovanjske bloke v starem delu naselja. Ker se je na objektu VVZ Kekec naknadno pojavil večji požar, se je štab CZ odločil, da pokliče na pomoč gasilsko društvo iz Smartnega, ki že več let uspešno sodeluje z našo KS. V zelo kratkem času so se na Jarški cesti pojavila tri gasilska vozila in v sodelovanju z našo gasilsko enoto je bil požar hitro pogašen.

Ves čas vaje je enota za varnost in red varovala vsa ogrožena po-

dročja, tako da so reševalci nemoteno reševali poškodovance in jih nosili v postajo PMP.

Med vajo je bil organiziran tudi skupinski ogled sodobnega zaklonišča v novem bloku S-4 ob Kvedrovi ulici. Vodja ekipe za vzdrževanje zaklonišča Milan Lampred je obiskovalce seznanil z navodili o redu v zaklonišču.

Vaje se je udeležilo mnogo krajanov, v vsaki ulici, v vsakem stanovanjskem bloku so bolničarji ves čas previjali poškodovance, socialne delavke so se ukvarjale z najmlajšimi krajanji in



Skok v varno mrežo gasilcev (Slika: JURIJ KORENC)

jih pripravljale za evakuacijo, člani gasilske enote so preiskovali opremo iz skladišča KS (ki ni bila premaknjena že več let), reševalna enota je vadila z geofoni in iskala ljudi pod ruševinami, oddelek RBK zaščite pa je iskal in nato zaznamoval zastrupljene terene.

Po štirih urah vaje so člani štaba in komandirji enot celoten potek vaje analizirali in po kritičnem pregledu je poveljnik štaba med drugim dejal: »Na vaji smo ugotovili, kaj moramo še storiti in kaj praktično utrditi, da bomo lahko strokovno reševali krajanje naše KS. Vaja je dobro uspela, vse programirane naloge smo uspešno izvršili. To oboje sta omogočila temeljita priprava in poštvovalnost velike večine članov štaba in komandirjev enot.«

DANILO SLAVEC